

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (6430)

Пятница, 8 апреля 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, сознавая свою великую силу, наш народ уверенно идет по пути к коммунизму.

(«Правда»)

Добиваться первенства в соревновании с магнитогорцами

Коммунистическая партия, решая новые большие задачи хозяйственного и культурного строительства, мобилизует трудящихся на борьбу за дальнейшее развитие тяжелой индустрии, составляющей основу нового подъема всей социалистической экономики и обороноспособности нашей страны, сельского хозяйства и расширения производства товаров народного потребления. Чтобы необходимыми темпами развивалась тяжелая промышленность, надо систематически наращивать темпы производства продукции черной металлургии, как ее основы.

Сознавая важность дальнейшего увеличения выплавки чугуна, стали и производства проката для нужд любимой Родины, из года в год добиваются все новых успехов в труде коллективы двух крупнейших металлургических гигантов Урала и Сибири — Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов.

Традиционным стало замечательное соревнование этих двух предприятий. Начатое более 20 лет назад, оно является настоящей школой повышения производственного мастерства. И сейчас, когда металлурги Магнитки обратились с патристическим призывом ко всем металлургам страны — шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана текущего года — завершающего года пятой пятилетки, многотысячный коллектив Кузнецкого комбината с огромным одобрением встретил это обращение. В каждой бригаде, на участке, в коллективах всех цехов, на рудниках горячо обсуждалась инициатива магнитогорцев.

Итоги работы коллектива Кузнецкого комбината за март и в целом за первый квартал этого года показывают, что у металлургов имеются еще большие возможности для дальнейшего улучшения своей работы. Тысячи тонн сверхплановой стали выплавили сталеплавильщики. Невыполнено задание и по производству проката. Коллективы листопрокатного, сортопрокатного цехов и огнеупорного № 1 перевыполнили свои обязательства. Успешно работал в течение трех месяцев этого года коллектив ваксехимического цеха, который выдал сверх плана несколько тысяч тонн кокса и улучшил его качество.

Важнейшей задачей сталеплавильщиков является всемерное улучшение качества выплавляемой стали. В мартеновских цехах неудовлетворительно выполняется график выпуска плавок, в мартеновском цехе № 1 он даже ухудшился по сравнению с прошлым годом. Только из-за неравномерности выпуска плавок и подачи их на нагревательные колодцы комбинат теряет ежесуточно до 500 тонн проката. В сталеплавильных цехах ухудшилась технологическая дисциплина на разливке, в результате чего получается плохая поверхность металла. Самое серьезное влияние улучшению качества стали, и особенно нержавеющей, должны удалить электросталеплавильщики. Прокатчикам, особенно коллективу обжимного цеха, необходимо создать заделы перед всеми передельными станами, что даст им возможность работать ритмично.

Руководителям цехов и комбината надо принять решительные меры и добиться выполнение государственного плана текущего года и послевоенной пятилетки, коллектив Кузнецкого металлургического комбината за первый квартал значительно перевыполнил план по выплавке стали и производству проката. В течение первых трех месяцев этого года на высоком уровне работал коллектив ваксехимического цеха, который выдал много сверхпланового кокса и улучшил его качество. Пере выполнили свои социалистические обязательства и коллективы цехов листопрокатного, сортопрокатного и огнеупорного № 1.

Однако общие результаты работы комбината за первый квартал являются неудовлетворительными. Не выполнил план коллектив доменного цеха по выплавке чугуна. В большом долгу остались прокатчики рельсобалочного цеха. По комбинату допущено удорожание себестоимости продукции против плана на сумму более 5 миллионов рублей.

Включившись в социалистическое соревнование, начатое по призыву магнитогорцев, металлурги Кузнецкого комбината взяли на себя новые повышенные обязательства по досрочному выполнению государственного плана 1955 года. Лаз слово видеть много кокса, чугуна, стали, проката, втул, агломерата и огнеупоров

В ответ на призыв магнитогорцев * Кузнецкие металлурги взяли новые, повышенные обязательства

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината выступил с патристическим призывом ко всем работникам черной металлургии Советского Союза — шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года пятой пятилетки. Горячее одобрение нашла инициатива магнитогорцев среди металлургов Кузнецкого комбината. В коллективах цехов широко обсуждалось это обращение. Консультанты и доменщики, сталеплавильщики и прокатчики, транспортники и огнеупорщики, а также работники горнорудных предприятий, вскрывая недостатки, указывали пути их устранения, находили дополнительные резервы, которые помогут добиться улучшения работы по всему металлургическому циклу.

Чтобы обеспечить выполнение государственного плана 1955 года намечен целый ряд важнейших организационно-технических мероприятий, однако выполнение их оставляет желать много лучшего. На первый квартал намечалось освоить 6 новых программ автоматической прокатки, но они остались незавершенными. Медленно решаются вопросы автоматизации, слабо еще внедряется опыт передовых рабочих. В сталеплавильных цехах неудовлетворительно выполняется график выпуска плавок, что создает серьезные затруднения у прокатчиков. Много недостатков имеется в работе горнорудных предприятий, которые не обеспечивают доменный цех необходимым рудным сырьем. Не добился еще ровной, ритмичной работы и коллектив доменного цеха.

Решительно устранить все эти недостатки и добиться улучшения всех технико-экономических показателей — важнейшая задача коллектива кузнецких металлургов.

На состоявшемся на днях производственно-хозяйственном активе отмечалось, что обращение магнитогорцев имеет огромное значение в деле дальнейшего улучшения производства металла и успешного выполнения плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки.

Включаясь в социалистическое соревнование, начатое магнитогорцами и отвечая на их призыв, кузнецкие металлурги, вскрывая дополнительные резервы, пересмотрели свои первоначальные обязательства и взяли новые, повышенные социалистические

обязательства. Они, решив досрочно выполнить государственный план 1955 года и выдать сверх плана тысячи тонн кокса, чугуна, стали, проката, руды и агломерата, огнеупоров. При этом они обязались улучшить качество продукции и выпускать металл строго по заказам. Брак в сталеплавильных и прокатных цехах, а также выпуск некондиционного чугуна решено снизить не менее чем на 20 процентов по сравнению с 1954 годом. Производительность труда должна увеличиться на 2 процента. По сравнению с прошлым годом решено также улучшить использование агрегатов: коэффициент использования полезного объема доменных печей — на 4,4 проц., с 3'ем стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей — на 4,6 проц., а также увеличить производительность прокатных станов в горячий час.

Металлурги дали слово перевыполнить план по снижению себестоимости продукции и дать 3 миллиона рублей экономии. За год должно быть внедрено не менее 2.500 рационализаторских предложений и изобретений с годовой экономией в 16 миллионов рублей.

Производственно-хозяйственный актив призвал всех рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината еще шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение планов по производству, улучшению качества и снижению себестоимости продукции, повышению производительности труда каждым агрегатом, бригадой, участком, цехом, рудником, за досрочное выполнение плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки.

Включаясь в социалистическое соревнование, начатое магнитогорцами и отвечая на их призыв, кузнецкие металлурги, вскрывая дополнительные резервы, пересмотрели свои первоначальные обязательства и взяли новые, повышенные социалистические

обязательства. Они, решив досрочно выполнить государственный план 1955 года и выдать сверх плана тысячи тонн кокса, чугуна, стали, проката, руды и агломерата, огнеупоров. При этом они обязались улучшить качество продукции и выпускать металл строго по заказам. Брак в сталеплавильных и прокатных цехах, а также выпуск некондиционного чугуна решено снизить не менее чем на 20 процентов по сравнению с 1954 годом. Производительность труда должна увеличиться на 2 процента. По сравнению с прошлым годом решено также улучшить использование агрегатов: коэффициент использования полезного объема доменных печей — на 4,4 проц., с 3'ем стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей — на 4,6 проц., а также увеличить производительность прокатных станов в горячий час.

Металлурги дали слово перевыполнить план по снижению себестоимости продукции и дать 3 миллиона рублей экономии. За год должно быть внедрено не менее 2.500 рационализаторских предложений и изобретений с годовой экономией в 16 миллионов рублей.

Производственно-хозяйственный актив призвал всех рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината еще шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение планов по производству, улучшению качества и снижению себестоимости продукции, повышению производительности труда каждым агрегатом, бригадой, участком, цехом, рудником, за досрочное выполнение плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки.

Включаясь в социалистическое соревнование, начатое магнитогорцами и отвечая на их призыв, кузнецкие металлурги, вскрывая дополнительные резервы, пересмотрели свои первоначальные обязательства и взяли новые, повышенные социалистические

В ЗАЩИТУ МИРА

Крепить дело мира
сверхплановым углем

Горячо одобрили Обращение Всемирного Совета Мира горняки шахты имени Дмитриева. Свои подписи под этим документом шахтеры решили подкрепить новыми тоннами сверхпланового топлива.

— Пусть наша сверхплановая добыча будет ударом по поджигателям новой войны, — сказал на общем собрании забойщик участка № 4 тов. Кривоносов. — Мы еще шире развернем предмайское социалистическое соревнование на участке и дадим в апреле сверх задания 600 тонн угля. Я даю слово — не жалеть сил для всемирного дела укрепления мира. Обещаю выполнить нормы выработки не ниже чем на 130—140 процентов.

— В ответ на призывы поджигателей войны горняки нашего участка берут обязательство — добить в апреле эшелон топлива сверх плана, — сказал горный мастер участка № 5 тов. Земляков. — Коллектив смены, которой я руковожу, дает слово — выдать на гора в этом месяце 600 тонн сверхпланового топлива. Это наш ответ на угрозу атомщикам.

Подписавшись под Обращением, горняки с новыми усилиями борются за повышение темпов угледобычи, за досрочное выполнение пятилетнего плана. Почти все участки работают с перевыполнением заданий.

Коммунисты шахты возглавляют соревнование

В обстановке большого трудового подвига проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира на шахте «Редаково-северная». За первый квартал горняки шахты выдали уже около 6 эшелонов угля сверх плана. Не снижая темпов они работают и в этом месяце. На всех участках идет борьба за успешное выполнение предмайских обязательств и пятилетнего плана угледобычи. Это движение возглавляют коммунисты шахты.

Забойщик коммунист тов. Почеленцев, участник Великой Отечественной войны, говорит:

— Мир будет тем крепче, чем лучше мы будем работать. Наша бригада значительно перевыполнила мартовское зада-

За досрочное выполнение плана 4 месяцев

Неотложные вопросы

(По письмам трудящихся)

С каждым годом все краше становится наш город, все больше появляется в нем новых улиц, застроенных большими много квартирными домами со всеми коммунальными услугами—электрическим освещением, радио, горячей и холодной водой, душевыми, ванными и туалетными комнатами. Непрерывно растут и благоустраиваются также отдаленные районы города.

Бурно растущий город требует постоянной заботы о его благоустройстве, содержании в чистоте и порядке жилых домов и улиц. Особо важное значение в этом деле приобретает нормальная работа водопроводной и канализационной сети.

Вопросом водоснабжения населения города и его районов ведает Водоканалтрест (директор т. Херувимов). Водоканалтрест обязан обеспечить бесперебойную подачу воды в дома Столицы и нормальную работу водоколонок. Однако обязанности свои эта организация выполняет далеко еще неудовлетворительно. Об этом говорят многочисленные письма трудящихся с жалобами на плохое водоснабжение, поступающие в редакцию газеты.

В феврале нынешнего года группа жильцов дома № 55 по Вокзальной улице тт. Музиченко, Коробова, Закусилов, Скирская и другие писали в редакцию: «В течение двух месяцев мы вынуждены ходить за водой на нижние этажи, так как на 3-й этаж вода не доходит. Мы обращались с этим вопросом в 5-е домоуправление, куда мы вносим квартплату, но нам сказали, что вопросами воды ведет Водоканалтрест».

На это письмо т. Херувимов ответил редакции, что «с 23 февраля водонасосная станция № 3 Кузнецкого комбината подает воду дополнительную, поэтому в настоящее время все жители города получают воду без перебоев, также улучшилось положение и с подачей горячей воды».

Между тем жалобы трудящихся на плохое водоснабжение не прекращаются. Жильцы дома № 5 по ул. Энтузиастов тт. Войлов и Бурочкин пишут: «Встанешь рано утром, захочешь умыться, но, как всегда, воды нет. Вода бывает лишь с часу ночи до 6 утра, а там пойдет несколько минут и снова перестанет. Придешь с работы и ложишься спать не умывшись. Отсутствие воды создает антисанитарию в квартире. Чтобы избежать этого, приходится ходить за водой к соседям, живущим на первом этаже. На жалобы в домоуправлении получаешь неизменный ответ: «вода идет, скоро дойдет она и на 4-й этаж». При этом домоуправляющая советует обратиться в Водоканалтрест, а там отвечают, что воды нет по-

население вынуждено брать непригодную для питья воду у северного туннеля из ямы».

Об этом же сообщает редакции житель Нижне-Трудовой улицы т. Самохвалов.

Жители 17-го квартала Нижней колонии тт. Хвостиков, Прохоров, Безенков, Соболев и другие в своем письме в редакцию жалуются: «В районе 17-го квартала Нижней колонии установлены две водонапорные колонки. Одна из них в начале зимы прекратила подачу воды, вторая работает с перебоями, около нее всегда большая очередь, потому что установлена труба малого диаметра. Колонка не очищается работниками домаупраления, наши заявления в коммунальное управление—привести колонку в порядок остаются без ответа».

О плохом водоснабжении пишут также жители Малоэтажного поселка Старокузнецкого района и нижней части Старокузнецка тт. Земницкий и Нориков, житель Тельбесской улицы Верхней колонии т. Брюхот.

Немало жалоб поступает также на недостаточную заботу городских организаций о санитарном состоянии дворов и улиц. Вот что пишет т. Кузинов, проживающий по ул. 3-я Транспортная, № 103. «Каждую весну мой сосед, проживающий по ул. 3-я Транспортная, сваливает на свой огород несколько машин нечистот, которые при наступлении оттепели распространяют нестерпимое зловоние. Дети не могут выйти погреться во двор и вынуждены в теплые весенние дни сидеть дома. Его должен заставить соседа очистить двор от нечистот?»—спрашивает т. Кузинов.

Гражданка Рыжнева, проживающая по Школьной улице, № 14, с возмущением

рассказывает в своем письме в редакцию, что работники столовой № 9, которая помещается в том же доме, установили мусорный ящик прямо перед окном ее квартиры. «Из-за тяжелого воздуха, идущего с улицы, невозможно открыть форточку. Это—сейчас. Можно себе представить, что будет в летнее время. Помимо зловония, соседство мусорных ящиков угрожает также здоровью детей, которые играют тут же. Рядом, в доме № 16 помещается санитария, но работники ее проходят мимо этого безобразия»—пишет т. Рыжнева.

С наступлением весны все мелкие ручейки и речушки, наполняясь талой водой, заливают дюнки и огорода жителей прилегающих к городу районов, нанося им немалый ущерб. Об этом сообщает редакции т. Соловьев. «20 лет заливает наши дюнки речка Горбуниха. Весной люди



В цехе скобяных изделий Кузнецкого машиностроительного завода замечательно трудится комсомольско-молодежная бригада слесарей-сборщиков т. Ильина. На сборке дверных шингалетов молодые слесари ежемесячно выполняют свои задания на 200—230 процентов.

На снимке: члены комсомольско-молодежной бригады перед началом работы. Фото П. Дуплинского.

Физкультура и спорт

Командный турнир металлургов

По воскресеньям и вторникам в помещении завоупраления Кузнецкого комбината и в лекционном зале парткома проходят упорные шахматные бои. Здесь разыгрывается 3-е командное первенство комбината по шахматам и шашкам. Прошло уже четыре тура.

В группе № 1 на первом месте идет команда механического цеха № 1, имеющая 18 очков из 23 возможных, за ней идут команды коксового цеха (17,5 очка из 24) и цеха ширпотреба (17 очков из 24). Во второй группе лидируют

команды: железнодорожного цеха и завоупраления, набравшие по 18 очков из 24 возможных. Лучший результат на первой доске имеет т. Лайдве (коксовый цех)—3,5 из 4. Шахматист третьего разряда Мартынов (завоупраление) одержал победу над перворазрядниками В. Ершовым (среднесортный цех) и Г. Назаровым (отдел технического контроля). Среди женщин лучшие результаты имеют тт. Самборская (центральная лаборатория) и Турыгина (литейный цех).

М. ГОРЯНОВ,
главный судья соревнований.

Шахматно-шашечный турнир

Недавно в помещении клуба имени Маяковского состоялся первый тур шахматно-шашечного турнира на первенство городского совета добровольного спортивного общества «Шахтер». Турнир проводится в двух вузах — Абашевском и Буйбышевском.

В Абашево принимают участие 6 команд шахт «Байдаевская», «Абашевская-2», «Зыряновская» и «Абашевская-1». В составе каждой команды—4 шахматиста, 2 шашиста, 2 шахматистки и одна шашистка и по 3 запасных игрока.

П. НАУМОВ.

Первенство города по хоккею с мячом

Хоккеисты коксохимического цеха Кузнецкого металлического комбината приняли участие в разыгрывшем первенства города по хоккею с мячом. Юношеская команда цеха показала свою организованность, хорошую тренировку, не имеет ни

го зимнего спортивного сезона они пропустили в свои ворота 16 мячей и забили в ворота противника 77 мячей.

Мы хотели защищать честь своего цеха в разыгрывшем первенства области, но плохо то, что председатели заводского и об-

Международный обзор

ПОСЛЕ РАТИФИКАЦИИ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

С помощью шантажа и прямых угроз поборникам возрождения германского милитаризма удалось протащить через парламенты Франции, Западной Германии, Англии и Италии ратификацию парижских соглашений. В результате этого, как отмечает бельгийская газета «Драпо руж», «напряженность в Европе усилилась», а «в напряженной международной обстановке произошли существенные изменения».

Изменения, о которых говорит «Драпо руж», состоят прежде всего в том, что агрессивные силы США и их партнеры в Англии перешли к открытому перевооружению Западной Германии, вплоть до снабжения боинских реваншистов атомным оружием, что усиливает опасность новой войны. Ратификация парижских соглашений не может не отразиться и на отношениях между СССР и Францией, а также Англией. Став в силу этих соглашений союзниками германского милитаризма, английские и французские правящие круги по существу перечеркнули договоры с Советским Союзом, заключенные в ходе войны против гитлеровской Германии. Вместе с тем политика вооружения Западной Германии означает усиление реакции во внутренней жизни западноевропейских стран. Об этом наглядно свидетельствует, например, принятый на днях французским парламентом правительственный законопроект о «чрезвычайном положении». Он содержит статьи, фактически предусматривающие установление в стране режима военно-полицейской диктатуры. Даже буржуазная газета «Монд» вынуждена была заявить, что этот законопроект «воскрешает худшие стороны препрессивного законодательства прошлого».

В этих условиях, разумеется, миролюбивые народы не могут не позаботиться о принятии мер, которые обеспечили бы их мирный труд и безопасность в новой обстановке. Недавно состоялись консультации между СССР и народно-демократическими странами, в ходе которых было выявлено полное единство взглядов относительно принципов договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также относительно организации обединенного командования участников этого договора. Принимавшая участие в консультациях Китайская Народная Республика выразила горячую поддержку намечаемым мероприятиям.

Укрепляя свою оборонспособность, лагерь мира, демократии и социализма вместе с тем стремится к мирному разрешению всех спорных вопросов. В ответе Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопрос корреспондента ТАСС напоминается о положительном отношении Советского правительства к вопросу о совещании четырех держав, которое способствовало бы ослаблению международной напряженности.

В нынешней обстановке особенно важное значение приобретает активная борьба народных масс против происков поджигателей войны. Народные массы Франции, Англии, Западной Германии, Италии и других западноевропейских стран не признали ратификации парижских соглашений и все шире развертывают борьбу против них.

Силы, выступающие против возрождения германского милитаризма, уже сейчас на много могущественнее тех сил, которые готовят новую войну. Патриоты западноевропейских стран крепят единство действий.

В. ХАРЬКОВ.

вий. Наглядным примером этого может служить состоявшаяся 2—3 апреля Национальная ассамблея миролюбивых сил Франции, показавшая, что французский народ никогда не согласится с политикой возрождения германского милитаризма. Выражением растущего сопротивления народов промышленных врагов мира является также проходящая в зарубежных странах и начавшаяся 1 апреля в СССР кампания сбора подписей под Венским Обращением Всеобщего Совета Мира об уничтожении ядерных и прокрашенных производств атомного оружия.

Лишние народной поддержки, сторонники вооружения Западной Германии занимают шаткие позиции. «Усиливая сопротивление их действиям, пишет газета «Либерасьон», народы расстраивают преступные планы подготовки войны».

ПРОИСКИ ИМПЕРИАЛИСТОВ НА АРАБСКОМ ВОСТОКЕ

Империалистические круги США и Англии уже давно стараются создать на Ближнем и Среднем Востоке военный блок, который служил бы интересам американских монополий. Однако старания эти до сих пор не приводили западным державам желаемых результатов. Правда, американской и английской дипломатии удалось сколотить турецко-иракский военный блок, но, как отмечает французский еженедельник «Регар», этот блок «по существу повис в воздухе, бойкотируемый другими арабскими странами, и предстает собой лишь звезда в той цепи, которой хотели бы опутать империалисты арабский Восток».

Пытаясь подавить сопротивление арабских стран и заставить их присоединиться к турецко-иракскому блоку, США и Англия прибегли к своим излюбленным методам—давлению и угрозам. В качестве исполнителя воли американской дипломатии выступила в данном случае Турция. Весь мир является свидетелем провокационных действий турецких реакционеров против Сирии. Дело дошло до того, что Турция стянула к сирийской границе войска, а турецкие патрули и самолеты систематически нарушают границы Сирии.

Одновременно правящие круги США и Англии предприняли шаги, направленные к упрочению турецко-иракского блока и принятию ему хотя бы видимости законности. Англия официально присоединилась к турецко-иракскому договору и при этом заключила с Ираком двустороннее соглашение, формально заменяющее неравноправный для Ирака договор 1930 г. Новое англо-иракское соглашение, как отмечает египетская газета «Аль-Гумхuria», не только превращает Ирак в военную базу, но и предоставляет Англии и США право неограниченного вмешательства во внутренние дела Ирака. Иностранная печать сообщает также о том, что США тоже собираются присоединиться к турецко-иракскому блоку.

Одновременно правящие круги СССР и Англии предприняли шаги, направленные к упрочению турецко-иракского блока и принятию ему хотя бы видимости законности. Англия официально присоединилась к турецко-иракскому договору и при этом заключила с Ираком двустороннее соглашение, формально заменяющее неравноправный для Ирака договор 1930 г. Новое англо-иракское соглашение, как отмечает египетская газета «Аль-Гумхuria», не только превращает Ирак в военную базу, но и предоставляет Англии и США право неограниченного вмешательства во внутренние дела Ирака. Иностранная печать сообщает также о том, что США тоже собираются присоединиться к турецко-иракскому блоку.

Но народы арабского Ближнего Востока хотят мирной жизни и сопротивляются проискам империалистов. Сирийская газета «Ан нур» подчеркивает, что арабские народы полны решимости прорвать планы империалистических военных блоков, являющихся «в глазах арабов символом рабства, вражды и войны».

В. ХАРЬКОВ.

Эвакуация 6 дивизий китайских народных добровольцев из КНДР

ПХЕНЬЯН, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент Цент

ального агентства из Кореи вооружения шести значимых дивизий китайских на

и в домоуправлении получили исполнительный ответ: «вода идет, скоро дойдет она и на 4-й этаж». При этом домоуправляющая советует обратиться в Водоканалтрест, а там отвечают, что воды нет потому, что напора нет. И длится эта история уже пять лет».

Еще хуже обстоит дело в отдаленных районах города, жители которых пользуются водой из водонапорных колонок и колодцев. Колонки чаще всего бездействуют, особенно зимой, когда большинство из них замерзает, так как никто не заботится об их утеплении. Об этом пишут жители улицы Добролюбова в Старокузнецке тт. Параева и Рузанова.

Группа рабочих Кузнецкого комбината тт. Бобликов, Пробушкин, Рыцарев, проживающие по Митиному проспекту, жалуются, что в течение 1953—1954 гг. водоколонка в их районе работала непрерывно всего 2 месяца. «Деньги за воду с нас собирают аккуратно за весь период. О плохом водоснабжении мы сообщали председателю Орджоникидзевского района т. Трегубенко и директору Водоканалтреста т. Херувимову, однако последние меры не принимают».

А. ИЛЬИНА.
На территории Кузнецкого комбината прилегающих к городу районов, нанося им немалый ущерб. Об этом сообщает редакция т. Соловьев. «20 лет заливает наши дома речка Горбуниха. Весной люди бредут по колено в воде, школьники не посещают школу. Русло речки Горбунихи давно можно отвести за город, чтобы она не заливала жильца, а также строительство на Моховом болоте. В нынешнем году начали копать новое русло для этой реки, старое завалили и сейчас вода залила улицы 1-ю, 2-ю и 3-ю Максима Горького, улицы Шевченко, Некрасова—пять улиц оказались заливыми водой, так как своевременно не соединили старое и новое русло. Расчистив 7 километров, работы прекратили, хотя осталось докопать всего 300 метров. Знают об этом председатель горисполкома т. Тарасов, председатель Муратовского райисполкома т. Матвеев, но мер не принимают».

Вопросы водоснабжения, санитарного состояния и благоустройства города имеют первостепенное значение и требуют безотлагательного решения.

А. ИЛЬИНА.

Рационализация не в почете

С февраля 1954 года помощник машина буро-сборочных машин бурового участка шахты имени Орджоникидзе т. Якимов начал работать над изготовлением автоматического выключателя для транспортера СКР-11. Выключатель должен был останавливать двигатель транспортера при механических порывах цепи, перегрузах.

Вначале главный механик шахты тов. Бобошко оказал содействие рационализации. Тов. Якимов был временно освобожден от основной работы бурильщиком и лично занимался конструированием и изготовлением своего приспособления. В механических мастерских шахты приходилось по несколько раз переделывать ряд деталей, усовершенствовать их, снова и снова изменять конструкцию. Но т. Якимов упорно добивался своего.

После изготовления приспособления, его испытали в мастерских при работе транспортера без нагрузки. При искусственных порывах цепи транспортера приспособление Якимова хорошо срабатывало и выключало двигатель.

Наступил срок испытаний в шахте. И тут пошла волюта. Прямого отказа в испытаниях как будто не было, но никто ничего не делал, чтобы помочь автору испытать устройство в шахтовых условиях. Проходит месяц за месяцем, а сдвигов ни-

каких нет. Механики участков, не желая лишних хлопот, не содействовали испытаниям, а отдел главного механика шахты не пожелал заставить их помочь рационализатору в нужном и полезном деле.

С большим трудом тов. Якимову все-таки удалось добиться разрешения установить свое приспособление на угольном разрезе. В практической работе выяснилось, что угол птицы звезда, приспособление требует еще некоторой доработки.

Но попрежнему никто не желает помочь рационализатору в дальнейшем усовершенствовании конструкции, подсказать, дать полезный совет, направление. А ведь на нашей шахте—сильный инженерно-технический состав. Технический же отдел треста «Куйбышевуголь», в частности инженер по рационализации тов. Чуренко, зная часть предложения тов. Якимова, не поддержал в должной мере автора.

Всем известно, какую большую пользу приносит нашему народному хозяйству рационализаторские предложения, сколько они экономят государственных средств. Пора покончить с таким бюрократическим отношением к творческим предложениям на шахте.

И. УТЕШЕВ,
механик бурового участка шахты имени Орджоникидзе.

ности в свой ворота 16 мячей и забили в ворота противника 77 мячей.

Мы хотели защищать честь своего цеха в розыгрыше первенства области, но плохо то, что председатели заводского и областного спортивных обществ «Металлург» тт. Берстенев и Шуров не включили нашу команду для участия в борьбе за первенство.

Б. ГОРБАТЕНКО,
инструктор-общественник.

По следам выступлений газеты

«Исправить ошибку»

В письме под таким заголовком, напечатанным в № 52 нашей газеты, указывалось на грубое обращение и обсчеты рабочих со стороны счетовода шахты «Абашевской-2» Муратовой О.

Начальник шахты «Абашевская-2» тов. Дегтярев сообщает редакции, что при проверке факты подтвердились. За обсчеты и грубое обращение с рабочими Муратовой обявлен выговор с предупреждением.

Решение № 54

исполнительного комитета Сталинского городского Совета депутатов трудящихся

г. Сталинск

От 22 февраля 1955 г.

О правилах эксплуатации водопроводных канализационных сетей города

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30/III 1931 г. (СУ 1931 г. за № 217 ст. 186) и правил пользования водопроводом и канализацией во владениях, утвержденных приказом Министерства коммунального хозяйства РСФСР от 15 апреля 1953 г. № 332, в целях предупреждения от засорения канализационной сети, надзора и упорядочения пользования водоразборными колонками, пожарными гидрантами и водомерами исполком горсовета решил:

д) при механическом повреждении колонок немедленно ставить в известность Водоканалтрест.
3. Обязать домаупраления, райкомхозы, организации и предприятия вести надзор за пожарно-подземными гидрантами:
а) производить очистку люков, колодцев, где стоят гидранты;

б) не допускать пользования гидрантами, как водоразборами;

в) установить указательные столбики на месте нахождения гидрантов;

г) о механической неисправности гидрантов сообщать Водоканалтресту.

4. Обязать домаупраления, организации, учреждения и предприятия города содержать в порядке помещение, где находятся вводы водопровода и установлены водомеры:

а) содержать в исправности внутреннюю и дворовую канализацию, производить своевременно прочистку внутренней и дворовой сети. Дворовые колодцы закрывать крышками и оградить их от попадания поверхностных вод;

б) в подвалных помещениях, где установлены сантехприборы для приема канализационных стоков, из выпусках канализационных труб установить задвижки;

в) запретить спуск в канализационный приемник, раковины и унитазы твердых отбросов (мусор, тряпки, зола, шлак и овощные отходы);

г) помещения, где находятся вводы водопровода и установлены водомеры, должны быть утеплены в целях предохранения от замерзания;

д) отвечать за целость и сохранность водомера, пломб и водомерных соединений.

5. Надзор за выполнением настоящего решения возложить на Водоканалтрест, райэпидстанции и горУПО.

6. Виновных в невыполнении этого решения подвергать в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до 1 месяца.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение двух лет на территории города Сталинска.

Председатель исполкома горсовета В. ТАРАСОВ.
Секретарь исполкома горсовета П. ГАРИНА.

Эвакуация 6 дивизий китайских народных добровольцев из КНДР

ПХЕНЬЯН, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент Центрального телеграфного агентства Кореи, 2 и 3 апреля через станцию Синъчжу про- должался вывоз из Кореи вооружения шести эвакуируемых дивизий китайских народных добровольцев: орудий, минометов, пулеметов и другого вооружения.

Части Народно-освободительной армии Китая сбили чанкайшистский самолет

ПЕКИН, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Синъчжу передает, что вчера в провинции Фуцзянь зенитная часть китайской Народ-

но-освободительной армии сбила чанкайшистский самолет «Е-47» и один повредил.

Спустившийся на парашюте летчик сбогото самолета захвачен в плен.

Извещение

8 апреля в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) для курсов пропагандистов и в помощь изучающим политэкономию состоится лекция на тему: «Земельная рента. Аграрные отно-

шения при капитализме». Лекцию читает тов. Чернов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кузнецкому заводу ферросплавов СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ ПЛАВИЛЬЩИКИ

Оплата труда сдельно-прогрессивная. На рабочих распространяются все льготы, предусмотренные законом для работников черной металлургии (выслуга лет, награждение и другие).

Обращаться в отдел кадров завода.

Сталинский учебный филиал счетных работников ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на курсы подготовки и повышения квалификации счетоводов, бухгалтеров, ст. бухгалтеров промышленного учета и на курсы подготовки счетоводов колхозного учета. Заключает договоры на подготовку и перевопроску счетных работников с предприятиями и организациями.

Обращаться г. Сталинск, ул. Орджоникидзе, д. 2, тел. № 21-69.

Типография города Сталинска ПОКУПАЕТ КАРТОН

в неограниченном количестве для переплетных работ по безналичному расчету.

Обращаться по адресу: пр. Курако, 18, тел. 7-22, 13-43 в часы занятых.

Гражданам, имеющим в личном пользовании

легковые автомобили предлагаются до 20 апреля 1955 года явиться в райфинотдел по месту жительства. Горфинотдел.

Институту усовершенствования врачей ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер, автослесарь, шофер, технический слесарь-водопроводчик и электромонтер. Обращаться: г. Сталинск, Ворошиловское шоссе, 3.

Коллективу администрации и хозяйственного управления Кузнецкого металлургического комбината с прискорбием извещает о смерти старшего работника комбината ФОМИНОЙ

Клавдия Павловны, последовавшей 7 апреля 1955 года и выражает соболезнование семье покойной.

Адрес редакции: пр. Молотова 16. Телефоны: редактор — 0-61 гор. зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, ночные редакции — 15-57. Зак. 3260, тир. 11.520.